



Římskokatolická farnost Nový Hradec Králové

Milí bratři a sestry,

Podzim roku 2020 bude mít, už to tak vypadá, podobné rysy jako letošní jaro. Všichni se učíme žít s novým virem SARS-CoV-2, který nemá jen mikrobiologickou stránku, ale též tu vědně technologickou, mediální, sociální, hospodářskou i kulturní. A jak my doufáme – i náboženskou. Společně prožíváme dobu covidí, jak se jí říká, s plným respektem ke každé nemoci, učíme se – vlastně celý život – dávat nemocem i jiným hrozbám vždy tu správnou váhu. Ano, každý den se to učíme. Může se nám to dařit, protože věříme a víme (srov. 1 Jan 4,16), že náš život je v Božích rukách. Jsou to ruce dobré, plné mateřské laskavosti i otcovské péče, ruce, které skrze lidské ruce Božího Syna znovu získaly život pro každého člověka (srov. 1 Tim 2,4). A proto *každý den* zasvěcujme Bohu svůj život, protože každý den našeho života – v dobrém i ve zlém, ve štěstí i nemoci – má v Božích očích velikou cenu.

Vtěchto dnech i týdnech je a bude důležité, abychom v časech vládních opatření, které s cílem zamezit šíření nákazy omezují vzájemná lidská setkání, neztráceli vědomí vzájemné pospolitosti. Oprašme schopnost přirozené lidské vstřícnosti, která je známkou vyzrálé osobnosti a dává naději, že si budeme společně naslouchat a vždy odvážně hledat řešení. Odměřenost, strohost a ztráta lidské vzájemnosti se ve vypjatějších situacích proměňují v podezíravost a nevraživost s notnou dávkou hádavosti.

Dovolte mi citovat část z knihy Kazatel:

^{9,13} „Také jsem spatřil pod sluncem tuto *moudrost* a jevila se mi veliká:

¹⁴Bylo malé město a v něm hrstka mužů. Tu přitáhl na ně velký král, obklíčil je a zbudoval proti němu mohutné náspy. ¹⁵Našel se pak v něm nuzný moudrý muž, který by byl to město svou moudrostí zachránil, ale nikdo si na toho nuzného muže ani nevzpomněl. ¹⁶Řekl jsem si: Lepší je moudrost než síla, třebaže moudrostí toho nuzáka pohrdli a jeho slova nebyla slyšena. ¹⁷Slova moudrých v klidu vyslechnutá jsou lepší než křik toho, který panuje nad hlupáky.

¹⁸Moudrost je lepší než válečné zbraně, mnoho dobrého však zničí jediný hříšník.“

Prosme ve svých modlitbách o skutečnou *osobní moudrost* každého a každé z nás, stejně jako o moudrost sdílenou rodinami, společenstvími přátel, moudrost pro ty, kdo rozhodují o veřejných záležitostech. Celá mudroslovná tradice našeho národa ukazuje, že jí nemáme tolik, abychom ji mohli rozhazovat. Vlastně je to velmi *vzácný statek*.

Již z letošního jara jsme si odnesli, že poctivá modlitba v rodinách přináší tolik potřebné světlo a lásku Boží přítomnosti, v níž jsme schopni s odvahou pohlížet na všechno, čemu musíme čelit.

Kostel se pokusme nechat otevřený tak, aby stále zůstával místem osobního setkání s Bohem a také znamením našeho vzájemného společenství ve víře.

Počet možných účastníků bohoslužeb je snížen na **šest**. Pravidelnou liturgii se tedy budeme snažit uchovat – středu, pátek i neděli – s tím, že **v pátek** přede mší svatou **od 16h** bude kostel otevřen k osobní modlitbě s možností přistoupit ke svátosti smíření i ke svatému přijímání. V **neděli** bude v obvyklém čase **8:30 mše sv. u sv. Antonína** – pokusíme se zajistit videopřenos – a po ní až do poledního času bude opět kostel otevřen k tiché modlitbě a k možnosti přijmout svaté přijímání. Kde se chcete zapsat k tiché modlitbě (adoraci) v kostele v uvedených časech, archy jsou připravené vzadu v kostele.

Milí bratři a sestry, zůstaňme spojeni v modlitbě, prosme o světlo moudrosti a sílu pro všechny, kdo v těchto dnech i týdnech zápasí o život svůj nebo bližních, ať již jsou zdraví či nemocní.

V pokoji Kristově



Prokop Brož
Prokop Brož
farář

V Hradci Králové dne 14. října 2020

Č.j. 149/2020